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Na úvod... 
 

 

 

Vážení rodičia, vážené kolegyne, kolegovia, milí žiaci a priatelia školy, 

 

dovoľte mi prihovoriť sa k Vám na prahu nového 

roka 2022 a popriať Vám v mene celého kolektívu 

Súkromného gymnázia DSA v Bardejove pevné 

zdravie, viac lásky a vzájomnej tolerancie a hlavne 

veľa príležitostí na úsmev!  

Všetci sa veľmi tešíme, že po dvoch týždňoch 

dištančného vzdelávania a predĺžených zimných 

prázdninách sme mohli v plánovanom termíne začať 

prezenčnú výučbu. Aj keď pandemická situácia nie je 

veľmi priaznivá a budúcnosť je stále neistá, veríme, 

že vďaka zodpovednosti nás všetkých sa nám podarí 

udržať klasické vyučovanie v školskom prostredí 

čo najdlhšie. 

 

V bulletine, ktorý práve držíte v rukách, sa dozviete, že aj napriek náročnej situácii, ktorú 

sme zažívali, naša škola zorganizovala v predchádzajúcich mesiacoch množstvo aktivít. 

Chcem sa preto  poďakovať všetkým učiteľom, ale aj všetkým žiakom, ktorí týmto spôsobom 

prispeli k šíreniu dobrého mena našej školy. 

A čo je teraz pred nami?  

V tomto mesiaci nás čaká ukončenie polroka a s ním spojená klasifikácia. Uvedomujem si, 

že to budú pre všetkých nás, žiakov aj učiteľov, náročné dni po takej dlhej prestávke. Prajem 

preto všetkým nám veľa síl, vytrvalosti, ale hlavne zdravia, aby sme ich zvládli 

so spokojnosťou. 
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V nasledujúcich dňoch by sme chceli našu pozornosť zamerať na propagáciu našej školy 

na verejnosti, hlavne medzi tohtoročnými deviatakmi, pred ktorými je jedno z prvých 

dôležitých rozhodnutí v živote. Okrem rôznych informácií, ktoré môžu nájsť na našej webovej 

stránke, pre nich pripravujeme podobne ako v minulom školskom roku niekoľko súťaží. Prvou 

z nich bude na konci februára matematicko-logická súťaž štvorčlenných družstiev SGBOJ, 

druhou bude literárna súťaž v písaní prózy. Novinkou v tomto školskom roku bude súťaž 

trojčlenných družstiev Puzzle&Quiz v stavaní puzzle spojená s kvízom o Anglicku, ktorú by 

sme chceli, ak to pandemická situácia dovolí, zorganizovať priamo v školských priestoroch. 

Veríme, že deviatakov naša ponuka zaujme a využijú možnosť spoznať atmosféru našej školy 

online, resp. aj naživo. 

Našich maturantov o dva mesiace čakajú písomné maturitné skúšky, ktoré by v tomto 

školskom roku po dvojročnej prestávke mali prebehnúť opäť klasickou formou. Prajem im, 

aby využili všetky možnosti, ktoré im naša škola ponúka pri príprave na tieto skúšky 

dospelosti, aby ich potom zvládli v pokoji a čo najlepšie. 

Pri návrate do školy v novom roku ste si iste všimli, že došlo k výmene dverí, ktorými 

vstupujeme do školských priestorov. Túto výmenu financoval náš zriaďovateľ, za čo mu 

chceme veľmi pekne poďakovať. Taktiež sme radi, že sa stále viac a viac pokračuje aj v úprave 

vnútorných priestorov. Veríme, že to prispeje k tomu, aby chvíle strávené v škole boli pre nás 

všetkých iba príjemné. 

 

 

 Renáta Tulejová 

 riaditeľka školy  
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Zo života školy 
október 2021 – január 2022 

 

Odovzdávanie maturitných stužiek 

Študentský život – to nie sú len knihy a štúdium. Patria k nemu aj príjemné chvíle. Jednou 

z nich bolo odovzdávanie maturitných stužiek študentom IV. A triedy, ktoré sa konalo 

vo štvrtok, 7. októbra 2021. Odovzdávanie zelených stužiek spolu s maturitnými skúškami 

symbolizuje začiatok dospelosti, dvere do nového života. Spája v sebe nový začiatok, ale aj 

definitívny koniec. Študenti  si uvedomujú, že sa blíži koniec bezstarostného detstva 

a prichádza čas zložiť si ružové okuliare a vstúpiť do sveta dospelých. Zelené  stužky sú 

symbolom nádeje a povzbudenia pred maturitami. Prajeme našim maturantom, aby pre nich 

maturitná skúška nebola neprekonateľnou hranicou a držíme palce, aby ju úspešne zvládli! 

 

Svetový čistiaci deň opäť aj v Bardejove 
Myšlienka Svetového čistiaceho dňa 

vznikla v roku 2008 v Estónsku, keď 

50 000 dobrovoľníkov upratalo za jeden 

deň celú krajinu od nelegálnych 

skládok. Odvtedy sa na celom svete 

organizuje tzv. „World Cleanup Day“ 

(Svetový čistiaci deň).  

Vďaka pôsobeniu OZ Upracme 

Slovensko už spojilo sily viac ako 14000 

dobrovoľníkov a vyzbieralo približne 

215 ton odpadu v 431 lokalitách Slovenska. Aj naša škola sa v tomto roku zapojila do tohto 

projektu. Z dôvodu pandémie sa žiaci SGBJ DSA k uvedenému projektu pridali až začiatkom 

októbra a vyzbierali odpadky v okolí svojej školy. Vďaka takýmto dobrovoľníckym akciám sa 

z našej krajiny stáva krajšie a hlavne lepšie miesto pre život v budúcnosti. 
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Zvládame nové zmeny? 
Na konci októbra sa pre našich prvákov 

uskutočnila prednáška so sociálnou pedagogičkou 

z CPPPaP v Bardejove, pani Slavkou Benkovou-

Rybárovou, na tému "Adaptácia na strednú školu".  

Žiaci diskutovali o svojich očakávaniach, ktoré 

smerujú ku strednej škole a prostrediu, v ktorom 

žijú. Potom nasledovala tvorivá aktivita pre žiakov 

v skupinách, pri ktorej mohli prejaviť svoju 

schopnosť  spolupracovať a riešiť zadaný problém.  

 

Projekt ZATOČ S ODPADOM a prvá októbrová výzva 
Okolo odpadu sa točí celý náš život. Každý Slovák vyprodukuje 

435 kg komunálneho odpadu za rok a toto číslo stále rastie. Aj táto 

skutočnosť nás viedla k tomu, aby sme sa so žiakmi všetkých 

ročníkov v rámci hodín biológie zapojili do ekoprojektu ZATOČ 

S ODPADOM a zaži zmenu na sebe... vo forme súťaže, ktorá bude 

prebiehať počas celého školského roka. Cieľom súťaže je každý 

mesiac splniť jednu výzvu týkajúcu sa environmentálnej výchovy. 

Mesiac október patril výzve plytvania s potravinami, keďže každý 

rok sa vyhodí približne 1,6 miliárd ton odpadu. Na hodinách biológie 

sme preto so žiakmi diskutovali o potravinách, ktoré najčastejšie vyhadzujú a tiež 

o spôsoboch predchádzania tomuto plytvaniu. Následne si to vyskúšali v reálnom živote, 

zdokumentovali fotografiami, a tak aspoň kvapkou prispeli ku kvalite nášho prostredia.  
 

Hra o trón – súťaž DSA škôl 
Počas tohto roka mali všetci žiaci SGBJ 

DSA možnosť zapojiť sa do Hry o trón. Vďaka 

nej zažili deň v mikinách, teplákový deň, deň 

v rôznych topánkach, klobúkoch a okuliaroch, 

deň s bižutériou, fotili kvety, obuli si rôzne 

ponožky, obliekli si blúzky a košele, tričká 

a mikiny s nápismi v cudzej reči, modré rifle 

alebo jednoducho niečo čierne! Keďže výzvy 

boli zaujímavé a nenáročné, triedy ich plnili 

jedna radosť. Žiaci sa nemohli spoliehať len 

na seba, museli sa spoliehať aj na svojich spolužiakov, lebo cieľom bolo plniť úlohy spolu.  

A čo bolo ešte viac motivujúce, súťaž prebiehala nielen na našej škole, ale na všetkých DSA 

školách na Slovensku. Hlavnou cenou pre víťaznú triedu by mal byť totiž zájazd do Nemecka!  

Víťazom súťaže na SGBJ DSA sa stala I. A trieda. Pri pohľade na výsledky ostatných tried 

však musíme konštatovať, že všetky sa veľmi snažili a dokázali, že tvoria super kolektív! 
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Aj tak sa dá rozvíjať osobnosť študentov  

Naše gymnázium je ako jediná škola v bardejovskom okrese už štvrtý rok zapojená 

do výnimočného projektu, ktorý rozvíja osobnosť študentov po všetkých stránkach. 

Do projektu Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu sa v každom roku rozhodne zapojiť 

niekoľko našich študentov. V tomto školskom roku sa medzi mladých ľudí ocenených 

bronzovou medailou DofE zaradili ďalší štyria z nich – Tímea Baranková (IV. A), Klaudia 

Bereščáková (IV. A), Soňa Hudáková (IV. A) a Juraj Zborovjan (III. A).  

Ocenenie získali, pretože sa rozhodli začať a zároveň aj úspešne dokončiť svoje 

dobrovoľnícke projekty a popritom rozvíjať svoje talenty a zručnosti. Venovali sa starým 

ľuďom, pripravovali aktivity pre deti, pomáhali pri upratovaní, rozvíjali svoje jazykové 

zručnosti – učili sa poľský a kórejský jazyk, kreslili, robili manikúru nechtov, tvorili tanečné 

choreografie, pravidelne cvičili či chodili behať a nakoniec zvládli dvojdňovú dobrodružnú 

expedíciu. Bronzovú medailu a certifikát, ktorý si za svoju niekoľkomesačnú námahu 

a vytrvalosť právom zaslúžili, si prebrali osobne počas slávnostnej chvíle priamo z rúk 

Národnej kancelárie DofE. Tú zastupovali dvaja mladí páni: Marián Zachar – spoluzakladateľ 

a riaditeľ DofE na Slovensku a Ján Smolka – programový manažér DofE pre východné 

Slovensko. Našim absolventom bola cena odovzdaná druhý októbrový piatok v priestoroch 

prešovského Gymnázia Konštantínova, kde sídli jedno z miestnych centier DofE. Slávnostná 

ceremónia všetkých tohtoročných medailistov na Slovensku sa uskutočnila na začiatku 

novembra online formou. 

 

Ako pokračoval nábor DofE ... 
Nábor nových účastníkov DofE prišiel 

na začiatku novembra podporiť aj náš bývalý 

úspešný maturant a v súčasnosti poslucháč FF 

UPJŠ v Košiciach v odbore prekladateľstvo 

a tlmočníctvo anglického jazyka, Michal 

Ladomerský. Porozprával žiakom o svojom 

úspešnom ukončení bronzovej úrovne DofE. 

Okrem toho žiakom ochotne zdieľal svoje poznatky a skúsenosti nadobudnuté štúdiom 

na našej škole, úspešne absolvovanými olympiádami či začiatkami vysokoškolského štúdia. 
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Praktikantov máme radi! 
Začiatkom novembra našu školu 

navštívili štyria vysokoškoláci 

z Prešovskej univerzity, aby si naživo 

vyskúšali atmosféru svojho 

budúceho povolania. Medzi týmito 

praktikantmi boli aj dvaja naši bývalí 

absolventi – Sandra Jurišová, ktorá 

vyučovala geografiu a slovenský 

jazyk a literatúru a Peter Purdeš, 

ktorý zas vyučoval biológiu a telesnú 

výchovu. Okrem nich vystriedali 

naše pani učiteľky ďalší dvaja budúci absolventi – Jakub Bezeg na občianskej náuke a dejepise 

a Kristína Sendeková na slovenskom jazyku a literatúre a občianskej náuke. Ďakujeme 

praktikantom za príjemné hodiny a prajeme im veľa úspechov v ich budúcom povolaní.    

 

Deň vojnových veteránov 
Deň červených makov ako pamätný 

deň venovaný pamiatke vojnových 

veteránov sa celosvetovo pripomína 

11. novembra. Tento deň bol vybraný 

symbolicky, pretože práve 11. novembra 

1918 bola ukončená tzv. Veľká vojna.  

Červená farba makového kvetu 

symbolizuje krv preliatu na bojiskách, preto 

vojnoví veteráni od roku 1920 prijali 

červený mak za symbol úcty k vojnovým 

obetiam. V tento pamätný deň maturanti 

z dejepisu navštívili mestský cintorín sv. Anny. Jeho súčasťou je jeden z vojnových cintorínov 

v okrese Bardejov, ktorý vznikol už na prelome rokov 1914 – 1915, keď práve územie 

severovýchodného Slovenska bolo súčasťou priamych frontových udalostí v 1. sv. vojne. 

Nájdeme tu menšie kovové kríže a centrálny kríž s nápisom: „Na tomto cintoríne a ďalších 

hrobových miestach odpočíva 135 vojakov bývalej rakúsko-uhorskej monarchie a iných 

krajín, ktorí padli v 1. svetovej vojne. Spomínajme na nich a na mŕtvych všetkých vojen!“      

 

Medzinárodný deň študentstva 
17. november je deň, ktorý patrí predovšetkým študentom. Pretože práve študenti 

17. novembra v roku 1939 vyšli do ulíc, aby protestovali, nesúhlasili a bojovali proti zlu, ktorým 

vtedy teror a fašizmus bol. Z tohto dôvodu bol 17. november na manifestačnej schôdzi 

označený za Medzinárodný deň študentstva.  
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Presne o 50 rokov neskôr, 17. novembra 1989, sa podobnými 

študentskými demonštráciami začala tzv. Nežná revolúcia v Prahe 

a Bratislave. K študentom sa pridala postupne celá verejnosť, čo 

vyústilo do pádu totalitného  režimu komunistickej strany. Rok 1989 

priniesol národom v Československu, ako aj miliónom ďalších ľudí 

v strednej a východnej Európe slobodu, demokraciu, obnovenie 

ľudských práv a slobodu vo vyznávaní viery. Poslanci NR SR v roku 

2001 rozhodli, že 17. november – Deň boja za slobodu a demokraciu 

– bude štátnym sviatkom Slovenskej republiky. 

Študenti Súkromného gymnázia DSA v Bardejove si tento deň každoročne pripomínajú 

rôznymi aktivitami, aby nezabudli, že naši rodičia i starí rodičia spoločnými silami pripravili 

pre nás možnosť žiť v slobodnej krajine. Jednou z týchto aktivít bol aj obežník k téme 

17. novembra, ktorý nám prečítali žiačky II. A triedy – Radka Jacenková a Viktória Kosturová. 

 

RETRO DNIK a rolová hra „Výlet na Západ v roku 1987“ 

Pamätný  17. november 1989, Deň 

boja za slobodu a demokraciu, sme si 

na našej škole pripomenuli aj tzv. 

RETRO DNIKOM, keď žiaci, ale aj 

niektoré učiteľky, prišli do školy 

v peknom retro oblečení.   

Na hodinách dejepisu vo 4. ročníku 

sme okrem toho v tento deň opätovne 

zrealizovali rolovú hru na tému: „Výlet na Západ v roku 1987“.  

Táto aktivita bola zameraná na pochopenie a precítenie hraníc slobody v komunistickom 

režime, najmä obdobia tzv. reálneho socializmu cez tému cestovania a prechodu hraníc. 

Študenti sa v rámci prípravy dozvedali o každodennom živote pred rokom 1989, 

o obmedzeniach, s ktorými sa vtedy stretával takmer každý, ale aj o brutalite režimu voči 

tým, ktorí chceli opustiť Československo a emigrovať na Západ. Súčasťou rolovej hry po jej 

ukončení bola reflexia, následná diskusia a napísanie dobrovoľnej eseje na tému November 

1989. Vďaka tejto hre mohli študenti lepšie pochopiť hodnoty slobody, úcty k ľudskej 

dôstojnosti a právneho štátu, ktoré v súčasnosti máme aj vďaka Nežnej revolúcii v roku 1989.  
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Eseje žiakov na tému „November 1989“ 
 

17. november 1989 – dátum, kedy si pripomíname tzv. Nežnú 

revolúciu.  Revolúciu, ktorá zmenila tvár Československa a ktorej vďačíme 

za našu slobodu. Keď v roku 1988 Sovietsky zväz povolil každej krajine 

sovietskeho bloku vlastnú cestu ku komunizmu ako uzná ona za vhodnú, tak 

sa začali lámať ľady najprv v Poľsku, potom v Maďarsku, a neskôr aj 

vo východnom Nemecku. V Československu zostalo najskôr všetko 

„po starom“. Ľudia si však rovnako uvedomovali túto situáciu, a tak sa začali 

diať demonštrácie. Štátne orgány však davy vždy rozohnali. Jednou z masívnejších demonštrácii 

bola tzv. Sviečková manifestácia.  

V novembri 1989 protesty pokračovali, no najskôr mali podobný spád  ako 

Sviečková manifestácia. Až prišiel deň D, sedemnásty november 1989. V Prahe si študenti prišli 

uctiť pamiatku Jána Opletala, ktorého zastrelili nacisti pri proteste proti nemeckej okupácii 

a fašizmu pred 50 rokmi. Demonštrácia sa zmenila na protištátnu demonštráciu. Keď sa ľudia 

odmietli rozísť, obkľúčili ich jednotky a začali ich mlátiť. Na Slovensku boli tiež početné protesty. 

O pár dní na to komunistický režim v Československu padol.  

Otázkou je, či by sme sa aj my odvážili proti niečomu takému vystúpiť do ulíc?  

Dnes si človek neuvedomuje tú slobodu, ktorú má. Máme všetko, a pritom si to až tak veľmi 

neceníme. Históriu si treba opakovať, aby nedošlo k niečomu takému, ako sa už stalo.  

Na nás mladých stojí budúcnosť našej krajiny. A tak ako aj študenti v novembri 1989 vyšli 

do ulíc, tak aj my by sme mali vyjsť do ulíc, keď je namierené proti ľudským právam alebo keď 

(ako povedal Hamlet v Shakespearovom diele): 

„V tomto štáte je niečo zhnité“.  

Ján Hromo, IV. A trieda 

 

Presne pred 32 rokmi sa v našej krajine, vtedajšom Československu, 

odohrali udalosti, ktoré od základov zmenili životy občanov a aj nás – 

nasledujúcich generácií.  

Reč je o Nežnej revolúcii, kedy sa množstvo mladých ľudí rozhodlo 

nenásilným spôsobom vzoprieť komunistickému režimu a zabojovať za svoje 

práva, ktoré boli potláčané. Aj keď protesty začali iniciatívou malých skupín 

študentov, postupne sa k nim začali pridávať masy ľudí, ktorí sa dovtedy báli 

ozvať sa a vyjadriť svoje názory. Všetko sa nieslo v pokojnom duchu, aj napriek tomu, že 

demonštrantom hrozilo bezprostredné nebezpečenstvo.  

Práve vďaka nim dnes žijeme slobodne a súčasťou našich každodenných životov sú veci, ktoré 

ešte pár desaťročí dozadu takou samozrejmosťou neboli.  

Môžeme byť radi, že žijeme v demokratickom politickom zriadení, a preto nezabúdajme 

na hrdinov – obyčajných ľudí, ktorí nám ju vybojovali, aby nemuseli svoje deti vychovávať 

v atmosfére plnej strachu a neistoty.  

Miroslav Cingeľ, IV. A trieda  
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Úspešní riešitelia informatickej súťaže iBobor 2021 
V roku 2004 založila profesorka Valentina Dagienė v Litve zaujímavú informatickú súťaž 

pod názvom Bebras (po slovensky Informatický bobor). Symbolom súťaže sa stal usilovný, 

inteligentný a čulý bobor a jej hlavným 

cieľom je podporiť záujem o informačné 

a komunikačné technológie (IKT) u všetkých 

žiakov a podporiť žiakov v intenzívnejšom 

a kreatívnejšom používaní moderných 

technológií pri učení sa. Preto aj naša škola 

umožňuje všetkým žiakom zapojiť sa 

do tejto súťaže a vyskúšať si svoje 

schopnosti riešením rôznych zaujímavých 

a tvorivých informatických úloh.  

V tomto roku si žiaci mohli na začiatku októbra zapojiť aj do tréningového kola iBobra, 

v ktorom najlepší výsledok dosiahla Vanesa Vojsová, žiačka I. A triedy. V hlavnej súťaži, ktorá 

prebehla v novembri, dosiahla v kategórii Senior najlepší výsledok Kristína Kurtyová z III. A 

triedy (percentil 87,49), stala sa úspešnou riešiteľkou a svojím výsledkom sa zaradila medzi 

12 % najlepších žiakov súťažiacich na Slovensku. V kategórii Junior dosiahli vynikajúci 

výsledok 4 žiaci: Vanesa Vojsová z I. A triedy (percentil 89,9), Timea Timcová z I. A triedy 

(percentil 89,9), Jonáš Jurčišin z II. A triedy (percentil 88,64) a Soňa Matviaková 

(percentil 83,72). Prví traja z nich predbehli skoro 90 % všetkých súťažiacich na Slovensku 

a zaradili sa medzi 16 % úspešných riešiteľov v tejto kategórii. 

 

November thankful challenge – the leaf of gratitude 

Everyday you should be thankful for the things you have and people you love... For the 

month of November we took the thankful challenge and wrote the quotes of gratitude for 

our english class. Through the days we learned to appreciate life and the things we have more 

and more... „Gratitude unlocks the fullness of life. It turns what we have into enough and 

more. It turns denial into acceptance, chaos to order, confusion to clarity. It can turn a meal 

into a feast, a house into a home, a stranger into a friend. Gratitude makes sense of our past, 

brings peace for today, and creates a vision for tomorrow.“ (Melodie Beattie) 
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16 dní aktivizmu proti násiliu páchanému na ženách 
Organizácia OSN vyhlásila 25. november 

za Medzinárodný deň odstránenia násilia 

páchaného na ženách. Od tohto dátumu až do 

10. decembra, ktorý je Medzinárodným dňom 

ľudských práv, sa opäť na celom svete realizovali 

najrôznejšie osvetové a vzdelávacie podujatia 

týkajúce sa tejto problematiky. Išlo sa o 16 dní 

aktivizmu proti násiliu páchanému na ženách.  

Pripomínať si Medzinárodný deň odstránenia 

násilia páchaného na ženách je dôležité každý rok, no v čase pretrvávajúcej izolácie ešte o čosi 

viac. Žiaci našej školy si túto problematiku pripomenuli na hodinách občianskej náuky. 

Hlavným cieľom týchto hodín bolo zvýšiť informovanosť a povedomie o aktuálnej téme 

a prispieť k zvýšeniu efektívnosti pomoci ženám a deťom, ktoré zažívajú násilie, detabuizácii 

témy a účinnosti prevencie v oblasti násilia v párových vzťahoch. Žiaci si mohli konkrétny 

príklad domáceho násilia pozrieť aj vo filme Dosť! v hlavnej úlohe s Jeniffer Lopez. 
 

Školské kolo Olympiády v anglickom jazyku 
Na konci novembra sa konalo online školské kolo 

Olympiády v anglickom jazyku.  

Zúčastnilo sa ho 6 žiakov  v dvoch kategóriách.  

V kategórii 2B sa na prvom mieste umiestnil Juraj 

Zborovjan z III. A triedy, v kategórii 2A sa na prvom 

mieste umiestnila Aneta Ladomerská z II. A triedy. 

Víťazi budú našu školu reprezentovať na okresnom 

kole tejto olympiády. 

 

Vyhodnotenie instagramovej súťaže 
Počas novembra prebiehala na našej škole zaujímavá súťaž pre všetkých žiakov 

na Instagrame školy. Súťaž spočívala v odhaľovaní názvov jednotlivých literárnych diel a ich 

autorov na základe fotografií. V prvom týždni bola správnou odpoveďou báseň Kráľohoľská 

od Sama Chalupku, v druhom súťažnom týždni Duma bratislavská od Janka Kráľa a poslednou 

súťažnou odpoveďou mala byť báseň Orol tiež od Janka Kráľa. Na všetky 3 súťažné otázky 

správne odpovedali traja žiaci III. A triedy – Zuzana Kutná, Sebastián Gazdačko a Patrik 

Kostelník. Ako odmenu získali jednotku zo slovenského jazyka a literatúry. 
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Svetový deň boja proti AIDS  
  Prvého decembra si každoročne pripomíname Svetový deň boja 

proti AIDS. Cieľom tohto dňa je zvýšiť povedomie ľudí o tomto 

ochorení a poukázať na možnosti, dôležitosť i potrebu prevencie HIV. 

Medzinárodným symbolom tohto dňa je červená stužka, ktorá je 

symbolom  solidarity s ľuďmi nakazenými vírusom HIV. To, že táto 

kampaň a zvyšovanie osvety o tomto ochorení nie je ľahostajné ani 

našim žiakom, svedčia viaceré aktivity, na ktorých sa podieľali a boli 

ich aktívnou súčasťou. Prvou z nich bolo 

školské online kolo súťaže HIV/AIDS 

prevencia, v ktorom našu školu reprezentovala trojica žiakov 

2. ročníka. Na pôde školy sa konala aj veľmi pútavá a hlavne poučná 

prednáška na tému HIV/AIDS, ktorú nám prišla priblížiť naša bývalá 

študentka Mgr. Bianka Čech-Špireková. A nakoniec, 1. decembra, 

keď má táto kampaň svoje vyvrcholenie, si  žiaci vypočuli rozhlasovú 

reláciu o tejto problematike a pripli si červené stužky vlastnoručne 

vyrobené žiačkami 4. ročníka na znak podpory tejto kampane. 

 

Projekt Soft Skills 
Posledný školský deň pred dištančným 

vzdelávaním žiaci IV. A triedy absolvovali krátku 

prednášku na tému Soft Skills. Páni Lukáš Hromjak 

a Vladimír Novotný im predstavili projekt určený 

žiakom končiacich ročníkov. Témy projektu ako time 

management, obchodná a jednoduchá psychológia, 

tvorba formálnych a neformálnych vzťahov, základy 

finančnej gramotnosti, praktické porovnanie zamestnania a podnikania, ale aj mnoho ďalších 

zručností mladých ľudí vstupujúcich na trh práce, ktoré budú môcť na školeniach rozvinúť, 

žiakov nadchli a mnohí z nich sa do tohto projektu zapísali. Výsledkom vzdelávania bude 

nielen získanie certifikátu, ale predovšetkým osobnostný rast každého žiaka. 

 

Mikuláš na SGBJ DSA aj v roku 2021 
Posledný tohtoročný vyučovací deň v školskom 

prostredí sa žiakom a učiteľom našej školy rozhodla 

spríjemniť aj Žiacka školská rada tradičnou 

predvianočnou mikulášskou aktivitou. Mikuláš 

s anjelom a čertom (Matej Pekarik, Bernadeta 

Jurčišinová a Sarah Čupová)  navštívili všetky triedy 

aj učiteľov a každého obdarovali malým sladkým 

prekvapením. Ďakujeme! 
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Koľko lásky sa zmestí do škatule od topánok? 

Iniciátorkou myšlienky potešiť osamelých seniorov na Slovensku vianočnými darčekmi 

bola Janka Galatová, ktorá založila skupinu na Facebooku a oslovila svojich známych, aby sa 

zapojili do zbierky darčekov pre seniorov v domovoch dôchodcov. Do zbierky sa rozhodla 

aktívne zapojiť aj Silvia Slobodová a niekoľko ďalších osôb, vďaka ktorým sa v prvom roku 

podarilo namiesto 30 plánovaných vyzbierať až 800 vianočných balíčkov. Druhý ročník sa 

rozrástol a podarilo sa vyzbierať viac ako 22 000 balíčkov a skrášliť tak Vianoce seniorom 

vo vyše 300 zariadeniach po celom Slovensku.  

Tretí aj štvrtý ročník tejto aktivity s názvom „Koľko lásky sa zmestí do škatule 

od topánok?“ boli poznačené pandémiou. Starkí boli v domovoch mnohokrát 

bez povolených návštev, niektorí už ani žiadnych príbuzných nemali, a preto pocit, že nie sú 

sami ani v týchto ťažkých časoch, potrebovali o to viac. 

Vďaka iniciatíve Žiackej školskej rady Súkromného gymnázia DSA v Bardejove a jej 

predsedníčky Tímei Barankovej zo IV. A triedy, sme sa rozhodli zapojiť do tejto dobročinnej 

zbierky. Hlavnou túžbou bolo  potešiť čo najviac starkých, ktorí najmä v tomto ťažkom období 

potrebujú lásku a pozornosť. Je isté, že dostávanie darčekov či mikulášskych balíčkov poteší 

nielen detské očká, ale urobí radosť aj babičkám a deduškom. Boli sme si istí, že sa veľmi 

potešia, že si na nich spomenul niekto, koho ani nepoznajú. Niekto, kto chcel nezištne spraviť 

radosť niekomu inému a spríjemniť mu vianočné sviatky. Preto sa aj naša škola rozhodla 

nezabudnúť na týchto ľudí, keďže sme dobre vedeli, že nie všetci z nich v tomto období budú 

mať možnosť byť na Vianoce so svojimi blízkymi a oslavovať tieto sviatky v kruhu rodiny. 

Sme veľmi radi, že k tejto aktivite sa pridala väčšina žiakov a učiteľov celej našej školy. 

Zo srdca kúpili všeličo sladké či slané (keksíky, cukríky, čokoládky, ...), všeličo na zahriatie 

(čiapky, šatky, ponožky, rukavice, ...), všeličo voňavé (čaj, kozmetiku, ...), všeličo od srdca 

(odkazy, priania, vianočné ozdoby, ...) a mnoho ďalších pekných vecí. Náš plán bol pripraviť 

8 vianočných škatúľ, ale nakoniec sme zo všetkého, čo žiaci a učitelia z lásky darovali, 

prichystali až 10 mikulášskych balíčkov a 39 krásnych škatúľ, ktoré sme vlastnoručne 

pooblepovali vianočným papierom. Pripravené vianočné balíčky a škatule sme odniesli 

na Gréckokatolícku farnosť Chrámu sv. Petra a Pavla v Bardejove, odkiaľ sa, veríme, dostali 

ku seniorom, ktorí najviac potrebovali potešenie a povzbudenie v tomto čase. 

Tímea Baranková a Laura Mihalíková, IV. A trieda 
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10. december – Deň ľudských práv 

Deň ľudských práv vyhlásilo Valné zhromaždenie 

OSN v roku 1950 ako pripomienku prijatia Všeobecnej 

deklarácie ľudských práv z 10. decembra 1948, ktorá 

existuje v 360 jazykoch, aj v slovenčine. Preto si každý 

rok pripomíname, že bez garancie ľudských práv nie je 

možné dlhodobo udržať a zabezpečiť mier a prosperitu 

ľudstva,  veď dôstojnosť a práva pre všetkých ľudí sú 

základným predpokladom slobody, spravodlivosti, demokracie a mieru vo svete. Na  online 

hodinách občianskej náuky sme si pripomenuli, že všetci sme si rovní a slobodní a nezáleží 

na tom, či sme kresťania, ateisti, muži, ženy, starí, mladí, Slováci, športovci, invalidi, 

metalisti, šiltovkári alebo farmári. Každý z nás má nárok na dôstojnosť, pomoc, práva 

a ľudské zaobchádzanie. Ak sa cítime byť slobodní, mali by sme si to vážiť, lebo nie všetci 

tento pocit môžu zažívať.  

Pri príležitosti Dňa ľudských práv sa uskutočnilo aj školské kolo Olympiády ľudských 

práv. Zúčastnili sa ho žiaci 3. ročníka – Zuzana Kutná, Patrik Kostelník a Daniel Pangrác. 

Víťazom, ktorý postupuje na krajské kolo tejto olympiády, sa stal Daniel Pangrác.  

 

Poznáte našich tretiakov? 

Tieto a mnohé ďalšie pekné snímky vznikli pri skúške paralelnej práce prostredníctvom 

Google Disku na hodine informatiky s cieľom predstaviť pohľady našich tretiakov na život. 

Nájdete ich na našej webovej stránke v sekcii Škola/Vyučovanie/Triedy >>>  

 

Webinár pre učiteľov 
V decembri sa naši učitelia spolu s mnohými ďalšími 

učiteľmi z celého Slovenska zúčastnili bezplatného 

webinára týkajúceho sa práce v prostredí MS Office 365. 

Hlavným obsahom tohto zaujímavého webinára bola 

práca s poznámkovými blokmi v aplikácii OneNote, 

pokročilé funkcie MS Teams pri nastavovaní online hodín, 

používanie tabule WhiteBoard a vytváranie skupín.  
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Okrem mnohých nápadov na zlepšenie a zefektívnenie práce so žiakmi počas náročnej 

dištančnej výučby, ktoré sa účastníci dozvedeli od školiteľa, bolo možné počas webinára aj 

klásť rôzne otázky. Nakoniec každý účastník webinára získal certifikát potvrdzujúci jeho 

absolvovanie. Tešíme sa na ďalšie ponuky podnetných individuálnych webinárov, školení 

a servisnej podpory Office 365 a MS Teams od spoločnosti 365 Services s.r.o.. 

Online inovačný workshop pre žiakov 3. a 4. ročníka 
Tesne pred začiatkom decembrových prázdnin mali 

študenti 3. a 4. ročníka možnosť zúčastniť sa Online 

inovačného workshopu na tému: „Ako motivovať 

študentov k tomu, aby sa správali ekologickejšie“.  

Realizovala ho Slovenská inovačná a energetická 

agentúra v rámci národného projektu Zvýšenie inovačnej 

výkonnosti slovenskej ekonomiky – inovujme.sk, 

ktorého cieľom je podpora inovatívnych myšlienok v spoločnosti, posilnenie rastu inovačnej 

kultúry vo firmách a výchova novej inovatívne mysliacej generácie.  

Online inovačný workshop bol trojhodinovým 

interaktívnym programom. V úvode sa študenti 

oboznámili s problematikou inovácií a kreatívneho 

myslenia. Workshop bol zameraný na kritické 

myslenie, techniky kreatívneho myslenia,  ale aj 

na spôsoby hľadania nových nápadov. V teoretickej 

časti boli žiaci rozdelení do niekoľkých tímov 

a spoločne v určenom čase pracovali na teste kreatívneho myslenia. V záverečnej fáze tímy 

hľadali možnosti motivácie mladých ľudí k ekologickejšiemu správaniu. Výsledkom bolo 

mnoho kreatívnych nápadov, ktoré boli odprezentované aj pred triednymi učiteľkami, 

koordinátorkou environmentálnej výchovy a riaditeľkou školy. 

K inovatívnym riešeniam navrhnutým našimi žiakmi patria napríklad tieto: pešo do školy, 

na bicykli do školy, EKO tábory pre žiakov, zber a triedenie odpadu, výsadba stromčekov - 

zapojiť všetky SŠ v meste, vytvorenie nástenky v areáli školy na tému „Ako dlho sa odpady 

v prírode rozkladajú?“,  zber starých kníh a oblečenia, nahradenie plastových fliaš v škole... 

Workshop bol pre našich žiakov veľmi zaujímavým spestrením dištančnej výučby. Počas 

neho sa dozvedeli, čo je to inovačný proces, spoznali úspešných slovenských podnikateľov 

a tiež možnosti financovania projektov. 

Okrem toho si atraktívnym spôsobom 

osvojili nové zručnosti, hlavne pozitívne 

a kreatívne myslenie a tiež techniku 

generovania nových nápadov, ktoré im 

určite pomôžu rýchlejšie napredovať 

v ich súkromnom ale aj profesijnom 

živote v budúcnosti. 
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Školské kolo Ekonomickej olympiády 
Ekonomická olympiáda je celoslovenská 

súťaž v znalostiach z ekonómie a financií a je 

určená žiakom stredných škôl na Slovensku.  

V školskom kole Ekonomickej olympiády, 

ktorá v rámci Slovenska prebehla v decembri 

tohto školského roku po piatykrát, si svoje 

vedomosti overili naši tretiaci – Adrián 

Brezovský, Sebastián Gazdačko, Klára Hromová, Patrik Kostelník, Kristína Kurtyová, Natália 

Lukáčová, Denis Margicin, Daniel Pangrác a Sára Potočňáková.  

Víťazom školského kola tejto olympiády sa stal Daniel Pangrác!  
  

Školské kolo Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry 
Na konci kalendárneho roka 2021 sa uskutočnilo aj 

školské kolo Olympiády zo slovenského jazyka 

a literatúry. Zúčastnili sa ho štyri žiačky 3. ročníka 

a jedna žiačka 2. ročníka.  

Najlepší výsledok v kategórii A tejto olympiády 

dosiahla Emma Semanišinová z III. A triedy, 

v kategórii B Iveta Chovanová z II. A triedy. 

 

Zimná tvorba na hodinách umenia a kultúry 

Aj v tomto roku sa naši prváci počas dištančného vzdelávania činili v tvorivosti 

a nápaditosti. Ich domácou úlohou bolo urobiť adventnú či vianočnú výzdobu,  originálnu 

svetelnú výzdobu v interiéri alebo exteriéri alebo pripraviť koláčiky a drobné vianočné 

pečivo. Poďakovanie a pochvala patrí všetkým prvákom, ktorí vďaka tvorivej úlohe skrášlili 

svoje prostredie a spravili neopakovateľnú radosť svojim blízkym v predvianočnom čase. 
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Rubrika zriaďovateľa 
 

Úspech projektu Soft-skill v Trnave 
Program rozvoja mäkkých zručností, ktorý zaviedla do vyučovania Súkromná stredná 

odborná škola DSA v Trnave bol nominovaný na cenu v kategórii Soft-skill firemný 

vzdelávací/rozvojový program roka.  

 

A aká bola reakcia  tímu Learning & Development Awards na tento projekt? 

 
 

 

S radosťou Vám oznamujeme, 

že po vyhodnotení záverečného kola 

bol Váš program vybraný ako finalista 

ankety Learning & Development  

Awards 2021! 

Odbornú porotu nadchol Váš prístup a vo 

Vašej práci vidí veľký potenciál 

a nepopierateľnú pridanú hodnotu, 

na základe čoho sa rozhodla zaradiť Váš 

program medzi 3 najinšpiratívnejšie  

programy a finalistov v kategórii  

Soft-skill  firemný  

vzdelávací / rozvojový  program roka. 

Sme hrdí, že spomedzi všetkých 

nominovaných sa práve Váš program 

stane jedným z tých, ktoré bude 

vo štvrtom ročníku ankety 

Learning & Development Awards 

prezentovať kvalitu  

vo firemnom vzdelávaní.  

Srdečne Vám gratulujeme! 
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Študenti študentom 

 

Ponúkame Vám ďalšie tipy na aplikácie na využitie počítačov alebo smartfónov zaujímavo 

a zmysluplne:  

 
DISCORD 

Potrebujete aplikáciu na komunikáciu so svojimi blízkymi alebo priateľmi? 

Discord je aplikácia, ktorá poskytuje všetko – či už posielanie fotografií, videí, 

volanie na diaľku aj s kamerou a mnoho rôznych iných možností. Najlepšou 

vlastnosťou je možnosť spraviť si server, na ktorom môže komunikovať viac ako milión ľudí. 

A čo je najväčšia výhoda tejto appky? Discord je zdarma a dá sa stiahnuť na všetky zariadenia. 

(Mário Vančík)  

 
XSCAN 

Potrebujete aplikáciu na premenu ručného písma na word?  

Táto aplikácia vám teda pomôže. Jednoducho do aplikácie xScan nahráte fotku 

nejakého ručne písaného textu a mobil vám ju premení na tlačené písmo 

v elektronickej podobe. (Daniela Mochnacká) 

 
WATER DRINK REMINDER 

Poznáte aplikáciu Water Drink Reminder, ktorá slúži na zapisovanie, koľko vody 

pijete a taktiež vám každú hodinu pripomína, aby ste vodu nezabudli piť?  

V aplikácii si môžete nastaviť svoju váhu a výšku a podľa toho aplikácia 

vyhodnocuje, koľko vody by ste mali vypiť. Denný cieľ príjmu vody si však môžete prispôsobiť 

tak, aby vám to vyhovovalo. Aplikácia uchová všetky vaše záznamy preto, aby ste si mohli 

spätne skontrolovať, či ste sa v pití dostatočného množstva vody zlepšili, alebo naopak 

zhoršili. Povie vám tiež, na koľko percent ste v priemere zvládli denný cieľ. Údaje zobrazuje 

v tvare týždenného, mesačného či ročného grafu. Veľkou výhodou je aj to, že je zdarma! 

(Iveta Chovanová) 

 
PLANTNET 

Ešte ste nikdy nepočuli o appke PlantNet, ale máte veľmi radi prírodu?  

Táto aplikácia vám veľmi pomôže v rozoznávaní rôznych rastlín. Jediné, čo 

musíte urobiť, je odfotiť si rastlinku, o ktorej sa chcete niečo dozvedieť a 

aplikácia vám ju hneď nájde. Zabudli ste si ju odfotiť? Nevadí, v appke nájdete množstvo 

rôznych rastliniek, ktoré vám určite pomôžu pri hľadaní. (Viktória Švedová) 
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ESET 

Potrebujete najlepší antivírus pre váš počítač alebo smarfón?  

V tom prípade je najlepšou voľbou práve ESET. Vyvinula ho slovenská 

softvérová firma, ktorá má zastúpenie vo viac ako 180 krajinách sveta. Jeden 

mesiac môžete mať aplikáciu ESET dokonca zadarmo! (Branislav Valkučák) 

 
CHESS 

Aplikácia Chess, ktorá je zameraná na známu hru šach, ponúka platenú, ale aj 

bezplatnú verziu. Jednoducho, je to skvelá aplikácia pre všetkých – pre 

milovníkov šachu ale aj pre začiatočníkov v tejto hre. Obsahuje veľa lekcií, taktík 

a výziev. Navyše je prehľadná a ľahko sa v nej orientuje.  

Zahrajte si šach pomocou tejto appky! (Daša Paraničová) 

 

FIS 

Máte radi lyžovanie? Ak áno a chcete mať v tom ešte lepší prehľad, tak 

neváhajte a stiahnite si aplikáciu Fis. Táto aplikácia vám pomôže skôr sa 

dozvedieť novinky, ktoré sa práve dejú v tomto športe. Vďaka tejto aplikácii 

nemusíte vyhľadávať novinky na iných stránkach. Stačí, ak si ju nainštalujete!  

(Vanesa Murcková) 

 

 

 

študenti II. A triedy, Súkromné gymnázium DSA Bardejov



 

   
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 Kontakt: 
 www.sgbj.edupage.org 

 dsa.bj@dsakademien.sk 

+421 054 474 8461 

Súkromné gymnázium DSA Bardejov 

                sukromne_gymnazium_dsa_bj 
 


